

学四史·实复兴

作者：叶紫阳 班级：经管学院 19 会计 1 班 指导老师：景琦

历史是最好的教科书，也是最好的清醒剂。

——题记

泱泱华夏，千古八荒，峥嵘岁月长。在中国悠久的历史与文化中深深地影响着我们，它是激昂的主旋律，是激励着我们不忘奋发图强的精神动力。古时文人有济世情怀，武将有为国抱负。当历的画卷徐徐展开至近代，一代又一代的青年们不辞热血，为祖国献出青春芳华。回望历史，我们从落后走向先进，从贫穷走向富有，从封建走向开放。欲知大道，必先为史。

学习党史，方知书生意气，挥斥方遒。1917 年，俄国十月革命一声炮响，中国迎来了马克思列宁主义，李大钊同志高扬社会主义的旗帜，五四运动众多青年发声，罢工，罢学。铁骨铮铮，不惧强权。1921 年中国共产党嘉兴南湖红船上，意气风发，共盟发展。在乱世之中，成立了中国共产党，确定了中国未来道路的领导核心，昭示着中国的光明未来。全心全意为人民服务是他们的党的根本宗旨。他们始终为中国的未来不懈奋斗。当代青年的我们，应学习党史，拥护中国共产党，坚持中国共产党的领导，做一个新时代的良好青年。

学新中国史，方知古时艰险，体民间疾苦，珍现世不易。从天

朝上国的梦想中醒来，被迫打开国门，炮火连天，人心惶惶。中国沦为了半殖民地半封建社会。战争不断，日寇抢掠，处处荒芜，处处荒凉。洋务运动的开展，中国踏出了近代化的第一步。维新变法，能人志士，豪言壮志，“我自横刀笑天向，去留肝胆两昆仑”。辛亥革命，推翻了封建王朝，民主共和，深入人心。南昌起义打响了武装斗争的第一枪，井冈山革命根据地的建立，星星之火可以燎原，激发斗志。开国大典，国歌响起，国旗冉冉升起，中国人民激昂澎湃，世界叹为观止。流光一瞬，华表千年。如今之中国不再一如从前模样，而是高楼屹立，人民幸福。学习新中国史，如孙中山先生所言“唯愿诸君将振兴中国之责，置于自身之肩上。”我们应呼吁青年不忘初心，牢记使命。重任在肩，砥砺前行。

学改革开放史，方知中虽旧邦，其命革新。邓小平同志吹响改革开放的号角，带领中国人民走向富强。家庭联产承包责任制的确立，社会主义市场经济体制的改革，经济特区的建立，一步一步走向世界。四十载惊涛拍岸，九万里风鹏正举。中国成为了东方巨龙，西电东送，南水北调，中国天眼，港珠澳大桥，国人辛勤付出的汗水，结成伟业。中国速度，中国力量，中国创造在更快更强更新。我们也要在这和平年代，打响中国青年这一称号，将青春奉献给伟大的事业。

学社会主义发展史，方知社会主义，悟青年之责任。马克思主义

传入中国，开启时代的新篇章；“三大改造”的完成，标志着我国进入社会主义初级阶段。社会主义道路发展，凝聚了数代人的智慧结晶。从毛泽东思想不断演变进步到今天的习近平新时代中国特色社会主义思想，都汇聚着每一代人的努力航向。中国特色社会主义迎来了从创立，发展到完善的伟大飞跃，都是不断奋斗得来。作为新时代青年的我们，学习社会主义的发展史，更要怀有“天下兴亡，匹夫有责”的爱国之心，坚定社会主义的发展道路，用青春梦想创造祖国更好的明天。

明镜所以照形，古事所以知今。我们要深入学习四史，在学思践悟中坚定理想信念，在奋发有为中践行初心使命，努力为实现两个一百年奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦奉献智慧和力量，以史为鉴，把握当下，赢得未来。